

2023 年大事记

1 月 5 日，学校召开领导干部经济责任审计结果反馈会。省审计厅党组成员、副厅长、审计组长于淼，省审计厅派出十四处处长、主审高彬出席会议。

1 月 10 日，教育部中国大学生在线线上召开“2022 校园号建设暨校网通工作年会”，学校获 2022 年度教育部中国大学生在线“十佳校网通站”等 8 项荣誉。

1 月 18 日，在第三届辽宁省翻译大赛中，我校学生在英译汉组和日译汉组获二等奖 1 项、三等奖 1 项、优秀奖 11 项、学校被评为优秀组织单位。

2 月 1 日，河钢集团战略研究院首席专家金永龙一行到学校校进行技术交流。

2 月 2 日，辽宁省发改委党组成员、副主任王卓明一行到校调研，对加快推进学校宿舍楼和食堂建设进行座谈交流。

2 月 9 日，我校辅导员曲文泉获评 2022 年全国“高校辅导员年度人物”称号。

2 月 27 日，学校与奥镁（中国）有限公司举行战略合作框架协议签约仪式。

3 月 1 日，学校获批工信部工业机器人与冶金数智化专精特新产业学院。

3 月 3 日，“十四五”国家重点研发计划“战略性科技创新合作”重点专项“低碳冶金关键技术和装备联合研发”项目在我校召开项目启动会暨实施方案论证会。

3 月 7 日，学校与中钢热能院举行战略合作协议签约仪式。

3 月 8 日，学校与广东省科学院新材料研究所举行合作框架协议及研究生联合培养协议签约仪式。

3 月 9 日，中共辽宁科技大学三届九次全委（扩大）会暨 2023 年度工作会议召开。学校党委全委会审议通过《辽宁科技大学进一步加强内涵建设 服务辽宁全面振兴新突破三年行动方案》。

3 月 10 日，辽宁省大中小学思政课一体化建设工作联盟（鞍山市）成立大会暨选派中小学思政课教师到辽宁科技大学访学启动仪式在我校举行。

3 月 17 日，学校召开第四届教职工代表大会暨第四届工会会员代表大会第二次会议。

3 月 26 日，学校与华泰永创（北京）科技股份有限公司签署战略合作协议。

3 月 26 日，学校与宏大爆破工程集团有限责任公司举行战略合作框架协议签约仪式。

4 月 3 日，学校获 2022 年度教育部产学合作协同育人项目优秀项目案例 2 项。

4 月 11 日，学校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议。省委第十九巡回指导组到会指导，组长徐凤翔作指导讲话。

4 月 12 日，副校长李胜利带队赴江苏汇博机器人技术股份有限公司调研机器人产学研合

作项目及工业机器人产业发展，并签署校企共建机器人产业学院合作协议。

5月6日至7日，第九届全国煤化工青年学者论坛暨第七届辽宁青年科学家论坛举办。

5月11日，辽宁省辽宁科技大学校友会第一届一次会员大会召开，辽宁省民政厅社会组织管理局副局长刘永胜与校长张志强共同为校友会揭牌。

5月11日，辽宁省辽宁科技大学教育基金会第一届二次理事会召开。

5月24日，学校“暖风郭明义爱心团队”入选2023年全国大学生“防治结核 志愿有我”志愿宣讲团。

6月9日，辽宁省辽宁科技大学校友会新疆联络办成立大会召开。

6月13日，辽宁省政协副主席温雪琼一行到校实地调研。

6月13日，学校4门课程获批第二批国家级一流本科课程。

6月21日，学校化学工程学院化学工程与工艺专业、矿业工程学院矿物加工工程专业通过认证，有效期6年（2023年1月至2028年12月），专业将纳入《华盛顿协议》互认名单。

6月30日，学校获批辽宁省首批“兴辽未来工匠”培育基地。

7月3日，学校“数据科学与大数据技术现代产业学院”获批2023年辽宁省普通高等院校现代产业学院。

7月10日，学校获评“2022年度优秀易班共建高校”。

7月24日至31日，应日本日中科学技术文化中心、日本埼玉工业大学、韩国昌原国立大学邀请，副校长王锡钢率团赴日本、韩国开展校际交流。与韩国昌原国立大学签署学生联合培养项目的合作协议。

7月28日，辽宁科技大学智慧矿山研究院揭牌仪式举行。中国工程院院士、中国矿产资源集团有限公司副总经理邵安林，鞍山市委常委、副市长刘红强，校党委书记李平、校长张志强出席揭牌仪式。副校长胡军主持揭牌仪式。李平和邵安林共同为研究院揭牌，张志强为柳小波和曲福明两位客座教授颁发聘书。

8月1日至2日，学校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育党委领导班子调研成果交流会。省委第十九巡回指导组组长、省政协委员工作委员会副主任徐凤翔，巡回指导组成员、省委组织部调研室（政策法规处）一级调研员于强到会指导。

8月15日，校长张志强参加第二十三次冶金院书记校（院）长论坛，作题为《“四链融合”助力辽宁科技大学科技成果转化高质量发展》的主旨报告。

8月15日，辽宁省辽宁科技大学校友会内蒙古联络办成立大会在内蒙古自治区包头市召开。

8月25日至27日,我校学生在全国大学生电子设计竞赛全国总决赛中获国家级一等奖。

8月26日,学校召开党委常委班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。省委主题教育第十九巡回指导组组长徐凤翔,指导组成员于强、孙野、吴琳到会指导。

9月6日,学校获批9项辽宁省研究生教育教学改革研究项目、7项辽宁省研究生创新项目。

9月9日,辽宁信德新材料科技股份有限公司、辽宁绿践行环保科技有限公司两家企业与学校高端碳素材料研究院签署入驻协议。

9月14日,学校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议。

9月15日至22日,应白俄罗斯国际管理学院、哈萨克斯坦国际信息技术大学的邀请,副校长李胜利率团赴白俄罗斯、哈萨克斯坦开展校际交流。并分别签署了校际合作协议。

9月21日,我校获批5个首批辽宁省普通高校虚拟教研室试点建设项目。

9月25日,汪琦教授和力拓全球技术总监宋阳升博士等在力拓铁矿技术交流会上共同研发和命名的“Qisunny实验方法”向国内外正式发布。

10月13日,学校科技园发展有限公司获批新一批辽宁省博士后创新实践基地。

10月16日至23日,应泰国格乐大学、泰国吞武里大学、马来西亚英迪国际大学的邀请,校党委副书记孙晓华率团赴泰国、马来西亚开展校际交流。分别与泰国格乐大学、泰国吞武里大学、马来西亚英迪国际大学签署了校际合作协议。

10月19日至21日,副校长李胜利率队赴上海企业走访调研,并与上海地区校友座谈。签订了辽宁科技大学与上海二十冶建设有限公司共建智能建造产业学院、土木类“3+1”人才培养和辽宁科技大学实习实践基地等合作协议。

10月24日至26日,校长张志强带队赴重庆参加第十四届中国钢铁年会。张志强作为理事参加了中国金属学会第十一届第二次理事会。

10月24日,国家新闻出版署批准我校作为《当代化工》的主办单位。

11月9日,学校召开数据科学与大数据技术现代产业学院理事会成立大会暨第一届理事会会议。

11月9日,我校化学工程与技术学科获批博士后科研流动站。

11月14日至18日,应澳大利亚西澳大学邀请,校长张志强率团赴澳大利亚西澳大学和力拓公司进行访问交流。与西澳大学签署了《辽宁科技大学与西澳大学合作谅解备忘录》。

11月29日,副校长胡军应邀率队参加中国二十二冶集团有限公司召开第二届科技大会。代表学校签署校企科研合作协议。

11月30日，从《辽宁省教育厅关于公布首批辽宁省高质量产学研合作协同育人项目名单的通知》，我校55个项目获批。

12月5日，学校审计处获评2020-2022年度中国内部审计先进集体。

12月12日，学校“暖风”辅导员工作室入选“2024年度高校辅导员名师工作室”。

12月14日，学校获2023年度教育部中国大学生在线“十佳校网网站”等7项荣誉，连续6年获评教育部中国大学生在线“十佳校网网站”。

12月15日，学校自主设置的“低碳技术与工程”交叉领域博士学位二级学科完成国务院学位办备案，将从2025年起开始招收博士研究生。

12月21日，学校冶金工程、控制科学与工程2个一级学科博士学位授权点，数学、光学工程2个一级学科硕士学位授权点通过专项核验。